



## 我市多地有效开展爱国卫生月活动—— 更健康 更舒适 更宜居

今年4月是第36个爱国卫生月，主题是“健康城镇 健康体重”。连日来，我市多地积极开展爱国卫生月活动，营造干净整洁、文明有序的宜居环境，进一步涵养健康文明社会风尚。

### 人居环境再提升

走进垣曲县英言镇，村居民屋错落有致、乡间道路宽阔整洁、文化墙内容丰富多彩……村内花香四溢、鸟鸣阵阵，让人心旷神怡。

近年来，英言镇以建设美丽乡村为契机，通过生态、产业、治理等多方面共同努力，绘就一幅乡村振兴大美画卷。

在英言村美丽乡村项目施工现场，记者看到，该镇主干道两旁的人行道已基本铺设完成，工人师傅正在进行透水砖的垫层施工。据悉，该项目涵盖的路段为连固线英言村路段和南街路段，全长1350米。在项目设计上，聚焦打造宜居环境、促进交通便利、注重生态环保等方面，实施了道路拓宽硬化、马路砖铺装改造、街面亮化绿化等内容。

“我是在英言开早餐店的，路修好后干净又卫生，还在门口安装了路灯，以后我们的生意会越来越好了。”英言镇沿街商户王双霞说。

英言镇毗邻闻垣高速和国道连固线，地理位置优越，实施美丽乡村项目能进一步改善环境，提升通行条件，这对于实现乡村振兴、构建富有活力的和美乡村具有重要意义。

英言镇相关负责人表示，下一步，他



▲改造人居环境

们不仅要抓好项目建设的“面子”，还要以“党员带头、全民参与、全域推进”的方法，实现村规民约实、乡村文化兴、村容村貌美的“里子”，推动人居环境持续提升。

### 垃圾分类齐行动

为深入推进生活垃圾分类工作，引导市民养成生活分类的良好习惯，倡导文明绿色生活理念，4月2日，盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心在市区南风广场，举办“悦分悦美，分出未来”主题宣传活动。

活动中，盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心工作人员和志愿者宣誓：践行垃圾分类、崇尚环保绿色生活方式，为垃圾分类贡献力量。工作人员和志愿者向过往市民发放宣传资料、讲解垃圾

分类知识、解答市民在生活中遇到的垃圾分类难题，还通过舞蹈、手势舞等文艺表演，使市民在观看表演的同时增强垃圾分类环保意识，掌握垃圾分类技能。最后，工作人员和志愿者为参加活动的市民发放了围裙、手提袋等礼物。

该中心负责人全宁表示，垃圾分类工作是一项长期性、系统性的工作，需要每位市民的参与和支持，盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心将加大垃圾分类宣传力度，引导居民成为垃圾分类的践行者，为建设绿色生态家园贡献力量。

### 健康理念入人心

4月9日，盐湖区北城街道恒大绿洲社区联合恒大绿洲社区卫生服务站，

开展了健康义诊暨健康宣传活动。

现场，恒大绿洲社区卫生服务站医务人员为居民量血压、测血糖，并进行乳腺癌、宫颈癌筛查，同时普及儿童百日咳预防、春季传染病预防、心脑血管病预防等知识。

活动中，武庆芬、马丽、郑海芸等8名社区网格员向辖区居民发放健康知识宣传册，倡导居民争做健康第一责任人，不断学习合理膳食、营养搭配，坚持科学运动，适时进行心理调节。同时，提醒居民要保持居家环境干净卫生，降低疾病发生风险，共建健康人居环境。

此外，在社区网格员的引领下，医务人员还上门与32户居民签约家庭医生。据介绍，截至目前，该社区已有800多户居民签约了家庭医生。

记者 刘凯华 李爽 崔萌 王瑞

## 运城市第二届青少年足球联赛5月开赛

运城晚报讯（记者 杜磊）4月7日，从市足协获悉，“奔跑吧·少年”2024年运城市青少年足球联赛将于5月份在盐湖区开赛。参赛群体包括13县（市、区）代表队、学校代表队、足协品牌青训机构代表队。

此次比赛分为，小学男子丙组（2015年9月1日以后出生）、小学男子乙组（2013年9月1日~2015年8月31日出生）、小学男子甲组（2011年9月1日~2013年8月31日

出生）、小学女子组（2011年9月1日~2013年8月31日出生）、初中男子组（2009年9月1日~2012年8月31日出生）、高中男子组（2006年9月1日~2009年8月31日出生）6个组别。小学男子丙组、乙组采用五人制足球比赛；小学男子甲组、小学女子组采用八人制足球比赛；初中组和高中组采用十一人制足球比赛。

比赛报名资料需一式两份提交

至运城市足球协会，小学组材料提交于4月20日前截止，初高中组材料提交于8月25日前截止。

本次比赛由市体育局和市教育局联合主办，市足球协会、盐湖区体育事业发展中心承办，参照中国足协执行的最新IFAB《足球竞赛规则》执行，根据报名球队数量抽签，进行小组赛和排位赛，各项目比赛录取前八名并颁发证书，前三名颁发奖牌、奖杯。

## 永济光电产业园项目建设步入快车道

眼下，永济光电产业园项目正紧锣密鼓建设，施工现场随处可见工人忙碌的身影：室外，塔吊林立，运输车辆穿行，多栋单体建筑的主体结构已完成，工人正忙着进行焊接钢梁、吊装电梯井；室内也是一派忙碌景象，有的工人忙着安装设备，有的在擦拭设备，有的正在进行测试……

据了解，该项目总占地面积约15万平方米，总建筑面积17万平方米，分两期建设，有10栋标准厂房、职工配套综合楼、净污厂房等相关配套设施。作为永济市构建“543”现代产业矩阵的重点项目，永济光电产业园项目肩负着永济市经济转型发展的重

担。预计项目建成后，该光电园区可容纳20家企业，产业规模达百亿元，新增农村就业岗位2000余个，将为永济调整优化产业结构、助推乡村振兴起到积极作用。

项目建设，资金是关键。在得知永济光电产业园项目建设有融资需求后，农发行永济市支行急企业之所急、想企业之所想，集中全行攻坚力量，层层压实责任，从项目调查到审批落地仅用了1个多月时间，高效率满足企业融资服务需求。

记者了解到，在该项目建设阶段，为了确保项目按时间节点快速推进。农发行永济市支行充分发挥“当先导、补短板、逆周期”职能作用，精

准对接该省级重点项目，主动摸排企业融资需求，成功为永济光电产业园项目授信3亿元贷款。

截至目前，已累计为永济市光电产业园项目投放信贷资金1.19亿元。“下一步，农发行永济市支行将持续跟进项目进度，坚持优化信贷服务和严格贷后管理两手抓、两手硬。”农发行永济市支行相关负责人表示，他们将继续发挥政策性银行职能，以服务永济市建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区为己任，持续加大信贷投放力度，以永济支行的高质量发展助力永济市加快转型、振兴崛起。

记者 刘凯华



## 运城经开区消防救援大队 上门宣传消安知识

运城晚报讯 为切实加强辖区消防安全工作，普及消防安全知识，营造人人关注消防、学习消防的浓厚氛围，4月2日，运城经济技术开发区消防救援大队深入辖区奔驰4S店开展消防宣传活动。

宣传中，该大队宣传人员向奔驰4S店工作人员发放消防安全知识宣传单页，并结合4S店易发生火灾部位，详细讲解了如何预防火灾发生、发现火情后如何报警、如何及时正确使用各种消防设施器材扑救初期火灾等（上图）。同时，宣传人员还叮嘱4S店负责人，要定期组织员工开展消防安全知识培训和演练活动，提高员工对消防安全知识的知晓率，增强员工的消防安全意识和逃生自救能力，切实将隐患消除在萌芽状态。

（任翠柳）